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SDRIF et Conseil d’Etat 

Jean-Paul Huchon : « Une illustration supplémentaire de l’incurie de la méthode Blanc »

Le Ministre de l’Aménagement du Territoire, Michel Mercier, a indiqué ce matin au Sénat que le Conseil d’Etat avait rendu un avis "plutôt négatif" sur le Schéma Directeur de la Région Ile-de-France (SDRIF).
Jean-Paul Huchon, Président du Conseil régional, et Alain Amédro, Vice-président en charge de l’Aménagement du territoire, considèrent que « le Conseil d’Etat rend le Gouvernement responsable de l’insécurité juridique créée par la loi Grand Paris et du blocage de la situation».

Pour le Président du Conseil régional, « après les incertitudes sur la mise en œuvre et le financement des projets du Grand Paris, l’avis du Conseil d’Etat illustre à nouveau l’incurie de la méthode imposée par Christian Blanc. Cette méthode autoritaire est à l’origine du désordre sans précédent en Ile-de-France, préjudiciable à tous les acteurs économiques, sociaux, environnementaux… »
Alain Amédro souligne que « les projets d’aménagement, d’environnement et de développement économique portés par les élus locaux de tous bords, au bénéfice des Franciliens, sont pris en otage par le Gouvernement ».
Pour Jean-Paul Huchon et Alain Amédro « il y a urgence à remettre à plat la loi Grand Paris. Nous demandons au Gouvernement de remédier au désordre créé par la légèreté et l’inconséquence de la méthode Blanc, afin d’assurer la validation du SDRIF dans les meilleurs délais. »
Jean-Paul Huchon demande au Gouvernement « de tenir les engagements solennellement pris par le Président de la République devant le Maire de Paris et lui-même. La Région Ile-de-France a besoin de ce Schéma Directeur pour permettre son développement. »
Contacts presse : Patricia Blanchard-Bouvelot : 01 53 85 66 40
Alexandre Gallet : 01 53 85 78 65
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